PERMUTASYON

P(n,3)=n.(n—-1).(n—-2)=210=7.6.5
=>n=7
P(n, 2) =P(7,2) =7.6 =42 olur.

Cevap: C
P(n,1) + P(n, 2) = 36
n+n.(n—-1)=36
n+n®>-n=236
n°=36 = n=6
- P(6,6)=6.54.3.2.1=6!
Cevap: B
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O halde toplam 3.3.2.4 = 72 farkh sekilde gidip do-
nebilir.

Cevap: E
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2 ile 4 hem yuzler hem birler basamaginda kullanila-
cagindan ayri inceleyelim.

3 . 3 1 = 9
2,3,4 0
2 . 3 . 1 = 6
3,4 2
2 . . 38 . 1 = 6
2,3 4 +
Toplam 21 sayi yazilabilir.
Cevap: C
2 . 5 . 5 =50 farkh sayi vardir.
\ \
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Cevap: D
. 1 1 4 - 21.1.1.4=8
1 6 ¥ \
2,3,4,5 1veb
yer degistirebilir.
4 . 1 . 1 - 21.4.1.1=8
1 6 \
2,3,4,5 1veb6

yer degistirebilir.

O halde toplam 8 + 8 = 16 farkli sayi yazilabilir.
Cevap: C




7.

PERMUTASYON

Kugukten buyuge siraladigimizigin sirayla 1,2, 3, ... | 9.
ile baslayan sayilarin adedini bulmalyiz.
1 ile baglayan
1 . 5 4 =20 sayI
Ty N
0,2,3,4,5 2,3,4,5
+ 2ile baglayan
1 5 . 4 =20 sayI
2y \
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3 ile baglayan
i . 5 4 =20 sayI 10.
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istenilen saylya yaklastigimiz icin kalanini sayalim,
61. sayi 62. sayl 63. sayI 64. sayI -‘5
401 402 403 405 =
Cevap: DE 1
oo
(5]
5
f_‘@

.". :

/ N
3 mektuptan 1'i llk mektup — 3'Unden birine

3 farkli sekilde Ikinci mektup — 3'Unden birine

O halde, 3.3.3 = 27 farkli sekilde atilabilir.
Cevap: E
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1. kisi 6 sandalyeden birine
2. kisi 5 sandalyeden birine
3. kisi 4 sandalyeden birine
4. kisi 3 sandalyeden birine
5. kisi 2 sandalyeden birine
Toplam 6.5.4.3.2 = 720 farkli sekilde oturabilir.
Cevap: E
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0 hari¢ Binler On binler
9 rakam basamag!r basamagi
ile ayni ile ayni

O halde toplam 9.10.10.1.1 = 900 say! yazilabilir.

Cevap: C
1. soru 2.soru 3. soru . 8.soru
5 . 4 . 4 . . 4
AB,CD,E B,C,D,E ACD,E
= 5.47 farkli olugturulabilir.
Cevap: C
\ \
1.¢cift 2. cift
\ \
2! 2! 5! =2.2.120 = 480
farkli dizilebilirler.
Cevap: D




